

中宣部

授予李桓英“时代楷模”称号

新华社北京8月20日电 在全党全国各族人民深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,意气风发向着第二个百年奋斗目标迈进之际,中央宣传部20日以云发布的方式,向全社会宣传发布李桓英同志的先进事迹,授予她“时代楷模”称号。

李桓英,女,汉族,1921年8月生于北京,中共党员,世界著名麻风病防治专家,首都医科大学附属北京友谊医院医生、北京热带医学研究所研究员。上世纪50年代初,她曾在世界卫生组织工作7年,为了新中国的卫生健康事业,主动舍弃国外优厚条件,毅然回国投身到麻风病防治工作,长期奔波在云、贵、川等偏远山区,曾经4次遇险(2次翻车、2次翻船),两侧锁骨和肋骨都摔断过。她推广的“短程联合化疗”方法救治了数以万计的麻风病患者,她提出的垂直防治与基层防治网相结合的模式,被称为麻风病“全球最佳的治疗行动”,为我国乃至世界麻风病防治工作做出了突出贡献。曾荣获国家科技进步奖一等奖、首届中国麻风病防治终身成就奖、何梁何利科技进步奖、全国五一劳动奖章、全国医德楷模,2019年荣获“最美奋斗者”称号,2021年入选“3个100杰出人物”。

李桓英同志的先进事迹广泛宣传报道后,在全社会引起热烈反响。广大干部群众特别是医务工作者、科技工作者以及海外侨胞侨眷通过多种方式,表达对她的由衷敬佩。大家认为,李桓英同志是医者仁心的世界级麻风病防治专家,是新时代医务工作者的优秀代表、践行科学家精神的杰出典范、爱国归侨的学习榜样。大家纷纷表示,要以“时代楷模”为榜样,从党的英雄模范身上感悟信仰的力量,从党百年奋斗历程中汲取前行动力,更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,心怀“国之大者”,大力弘扬伟大建党精神,建设人类卫生健康共同体,努力做新时代的奋进者、搏击者、实干者,在全面建设社会主义现代化国家的新征程上创造新的历史伟业。

“时代楷模”发布仪式现场宣读了《中共中央宣传部关于授予李桓英同志“时代楷模”称号的决定》,播放了反映她先进事迹的短片。中央宣传部负责同志为李桓英同志颁发了“时代楷模”奖章和证书,国家卫生健康委、北京市委有关负责同志以及医务工作者、科技工作者代表参加了有关活动。

中共中央宣传部关于授予李桓英同志“时代楷模”称号的决定

(2021年8月20日)

李桓英,女,汉族,1921年8月生于北京,中共党员,世界著名麻风病防治专家,首都医科大学附属北京友谊医院医生、北京热带医学研究所研究员。上世纪50年代初,她曾在世界卫生组织工作7年,为了新中国的卫生健康事业,舍弃国外优厚条件,回国投身麻风病防治工作,长期面对面接触麻风病人,严谨细致开展临床试验,科学稳妥进行治疗研究。她推广的“短程联合化疗”方法救治了无数的麻风病患者,她提出的垂直防治与基层防治网相结合的模式,被称为麻风病“全球最佳的治疗行动”,为我国乃至世界麻风病防治工作做出了巨大贡献。曾荣获国家科技进步奖一等奖、首届中国麻风病防治终身成就奖,2019年荣获“最美奋斗者”称号,2021年入选“3个100杰出人物”。

李桓英同志是党领导卫生健康事业发展的见证者、亲历者和参与者。她对党忠诚、热爱祖国,始终心系人民健康福祉,把毕生精力贡献给了卫生健康事业;她视病人如亲人,精心医治、破除歧视,为数以万计的病患解除了疾苦;她尊重科学规律,坚守科学认知、勇于探索创新,致力于建设人类卫生健康共同体,为破解麻风病防治的世界难题贡献了中国智慧,鲜明体现了心有大我、赤诚报国的爱国情怀,生命至上、护佑苍生的医者仁心,求真务实、勇于攀登的科学精神。为宣传褒扬她的先进事迹和崇高精神,中共中央宣传部决定,授予李桓英同志“时代楷模”称号,号召广大党员、干部特别是科技工作者、医务工作者,以英雄模范为榜样,认真学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,立足两个大局,心怀“国之大者”,大力弘扬伟大建党精神,从中国共产党人的精神谱系中汲取前行的智慧和力量,在新时代新征程上真抓实干、埋头苦干,继续为实现人民对美好生活的向往不懈努力,为党和人民争取更大光荣。

(新华社北京8月20日电)

全国妇联追授孙丽美全国三八红旗手称号

本报北京8月20日电 (记者杨昊)全国妇联日前作出决定,追授福建省宁德市霞浦县松山街道古山村党支部书记孙丽美全国三八红旗手称号。

孙丽美生前作为村级组织带头人,始终践行党的宗旨,真心实意为群众办实事、谋福祉。2021年8月6日,在防抗台风“卢碧”中,她冲锋在前,不惧危险,不幸被洪水和淤积物卷走,因公殉职,年仅44岁。

决定指出,孙丽美是习近平新时代中国特色社会主义思想的模范践行者,是不忘初心、牢记使命、永远奋斗的新时代中国女性优秀榜样,她把对党和人民的忠诚和热爱牢记在心中、落实在行动上,关键时刻站得出来、危难关头豁得出来,以实际行动和宝贵生命诠释了共产党人的初心使命和崇高情怀。

全国妇联号召广大妇女向孙丽美学习,学习她对党忠诚、信念坚定的政治品格,学习她心系群众、践行宗旨的为民情怀,学习她冲锋在前、勇于担当的崇高精神,学习她扎根基层、恪尽职守的优秀品质,更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,以更加饱满的热情、更加昂扬的斗志、更加务实的作风,不懈奋斗,永远奋斗,为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献巾帼力量。

本版责编:董建勤 康岩 宋宇

北京丰台马家堡街道时代风帆楼宇党委书记韩青——

努力向下扎根 不断向上生长

本报记者 王昊男

“一个党员就是一粒种子。只要努力向下扎根,就一定能换来向上生长,迎来枝繁叶茂。”凭着一份执着和韧劲,北京市丰台区第一批商务楼宇党务专职工作者韩青将党务工作融入楼宇,生根发芽,不断生长。

12年时间,企业党支部从1个扩展到47个,党员从32名发展到432名;党务工作从1栋楼宇162家企业扩展到14栋楼宇1314家企业;党务工作者从1名增加到17名。“有困难找党组织,要发展找党组织”成为楼宇中企业的共识。

“人在哪里,就一定要把工作推进到哪里”

12年前,楼宇党建还是一个新鲜词。当时29岁的韩青暗下决心,“人在哪里,就一定要把工作推进到哪里。”

万事开头难。没有办公地点,她跟社区党支部书记软磨硬泡,争取到一个20多平方米的地下室。“韩青身上有股劲,相信真心总能换真心。”时代风帆楼宇党委副书记刘再周,和韩青做了10年同事,在他看来,“韩青不仅能吃苦,干工作也有办法。”

针对楼宇内年轻人多的特点,韩青改造废弃的地下自行车库,利用午休时间举办乒乓球比赛,凝聚人气;办义务托管班,协调物业设立母婴室,真心实意为企业职工解决困难。

真心换来真情,越来越多的企业敞开了大门。“丫头,我挺佩服你们,以后在楼里跑累了,就来我这喝口水,聊会儿天。”曾有一名企业负责人这样对她说。“真的很感动!简单一句话,就是对我工作的褒奖。”韩青说。

2010年8月,在韩青的协调下,税务、工商、交通、劳动监察等8个职能部门入驻时代



韩青在为企业提供政务咨询。资料照片

风帆。这也是北京第一家建立在楼宇工作站,集咨询、受理、投诉于一体的楼宇管理服务平台。

在韩青的带动下,越来越多企业建立了党支部,并加入到楼宇党组织。2013年7月,时代风帆楼宇党总支成为楼宇党委,党的工作也实现由“独栋单干”向“整体联动”的转变。

“要真正让大家信赖,党建工作就得及时跟上”

7月24日凌晨,韩青在微信朋友圈更新了一条动态。照片中,她和同事们站在大货

车旁,脸颊上的汗珠清晰可见。货车里,装载着满满的捐赠物资。

“从发出为河南捐赠物资的号召,到接收各个企业的捐助,再到整备完毕车辆出发,也就半天多时间。”时代风帆楼宇专职党务工作者赵鑫介绍,“虽然工作才半年,但明显感受到楼宇党委就是主心骨,一呼百应。”

小微企业多、流动党员多,是楼宇党建的特点。韩青采取同业共建、片区联建、龙头带建等方式,将党的组织延伸到楼内各个角落。4名党员企业法人代表担任楼宇党委班子成员,“把支部建在楼上”,从口号变成现实。

“建立党组织只是第一步,要真正让大家信赖,党建工作就得及时跟上。”在韩青和党委一班人的共同努力下,时代风帆楼宇形成了组织体系、学习教育、资源整合、社会服务、活动开展、信息管理“六个一体化”工作模式。

2013年,在韩青协调下,时代风帆楼宇党委开发出手机APP——“时代党建”,几年后又开通了网络直播间。“党员教育贴身行、党务工作在线办,党建工作由线下到线上全覆盖。”刘再周说,“这在很大程度上解决了党员参加学习难、党建活动组织难、党务工作开展难的问题。”

“韩书记还牵头建立了楼宇商会等团组织,经常组织企业家沙龙,举办推介会、路演等活动。”乐居乐筑(北京)新能源科技有限公司总经理郑秋锁说。

“基层党务工作岗位虽然平凡,但责任重大、使命光荣”

“对企业来说,生产经营是头等大事,楼宇党建要想受欢迎,就得把党建融入企业

经营,用党建引领企业发展。”韩青说。

郑秋锁的公司曾遇到发展瓶颈,是韩青帮他们解了围。“区里多个职能部门现场办公,不仅帮我们找到了发展新方向,还送来一揽子‘政策服务包’,给企业节省了一大笔资金。”郑秋锁说。

丰台区一家有名的大商场刚入驻时代风帆楼宇时,对党建工作不太了解。由于对市场需求把握不准,企业经营一度面临困难。韩青带着同事主动上门,协助企业调整经营业态;多方协调,帮助企业落实惠企政策。

经过一年努力,企业经济效益、员工精神面貌和居民接受程度都显著提升。后来,企业不仅主动参与党委工作,还在旗下7家商场都建立起党组织。

“我们建组织、强服务、促发展,最终要落到引领上,推动企业履行社会责任。”在韩青看来,楼宇党委在有一定基础上,还要积极引导企业为脱贫攻坚、乡村振兴、社会治理等事业出力,才能真正把楼宇党建抓好抓实。

打造“公益立方体”志愿服务品牌,引导企业积极回馈社会;非首都功能疏解过程中,引导产权方带头疏解地下小商品市场,释放空间6000平方米;动员楼宇企业对湖北十堰三所学校及河北涞源两地捐助助学,解决当地村民就业等问题……在韩青带领下,越来越多的企业和职工团结凝聚在党组织周围,为党的事业共同奋斗。

“基层党务工作岗位虽然平凡,但责任重大、使命光荣。”韩青说,“我将永远追随党的脚步,让党的旗帜在商务楼宇高高飘扬!”

两优一先典型



带球突破

近期,贵州省仁怀市不少学生来到户外,锻炼身体,磨练意志,健康快乐度暑假。图为8月20日,小学生在仁怀市实验小学足球场进行足球赛。陈勇摄(影像中国)

近年来,山东省枣庄市薛城区以内陆港为抓手,做强内循环、做大外循环,积极主动融入“一带一路”建设,推动传统产业升级,助力经济高质量发展。

打造全新货运物流中心

枣庄市薛城区依托位于常庄街道境内的铁路货场资源,利用常庄街道国有投资公司平台,全力推进山东港口枣庄内陆港项目建设。项目规划占地面积200余亩,总投资3.3亿元,于2019年5月启动建设,1个月完成项目用地附着物清理,3个月建成监管区核心功能区,半年整体建成投入运营,随后不到1个月,项目正式投入运营。

2019年9月26日,山东港口集团枣庄内陆港项目启动运营;2020年1月2日,举办枣庄海关多式联运监管站开通仪式;2020年6月30日,首列“齐鲁号”枣庄—莫斯科中欧班列开行……枣庄内陆港从无到有,使沿海港口功能向内陆延伸,实现内外贸货物吞吐量5.7万标箱,打造成为立足鲁南、辐射鲁苏豫皖的货运物流中心。

货运量实现有效提升

枣庄市薛城区常庄街道位于城乡接合

部、薛城经济开发区驻地,辖区内企业扩大生产经营规模对用地需求量大。

街道紧抓青岛海关监管区建设契机,通过认真研判分析,确定了“一合二、二容一”的思路,将枣庄西站铁路货场与海关监管区、山东港口集团内陆港区进行有效衔接,打

山东省枣庄市薛城区——

加快内陆港建设 助力高质量发展

杨尚武

造“三区合一”新模式。既能解决常庄街道在项目建设过程中面临的用地难问题,也大幅增加了枣庄西站与青岛港专列货运的往来,带动了枣庄西站货运量的有效提升,促进了青岛港各项功能向内陆腹地的有效延伸,铁路货场集装箱运输实现了从无到有的转变。

随着辖区资源配置逐步优化,青港物流公司、港易通公司等20余家外贸物流服企

业纷纷来此投资发展,辖区外贸出口量大大增加,有效提升了枣庄在鲁西南地区 and 淮海经济区中的集聚和辐射作用,拉动了地方经济发展,带动了周边人口就业。2020年,枣庄内陆港海铁联运专列发运量达11120车,集装箱运量达22340标箱。

山东省枣庄市薛城区——

把“出海口”搬到家门口

搭建一站一门一网式综合物流服务体系,高标准规划建设了智能卡口系统、海关视频监控及报警系统、无线网络信息技术系统等,可实现火车运输和公路运输的智能化监控、信息无缝对接,促进了海铁联运业务的规范化、信息化、标准化。该项目依托现有的铁路物流基地、公路港、沿海和内河港口等,着重发挥“公—铁—海—水”多式联运优势,枣庄地区外向型企业将直接在内陆港办理外贸进出口相关事宜,在薛城就能享受“预渡柜”免费堆场和“以柜代仓”服务,企业综合物流成本可以降低10%—15%。

“枣庄号”海铁联运集装箱班列不仅可以门到港运输,还可办理订舱、报关、报验、分装、配送、存储、中转等一揽子服务,减少中间环节,实现生产企业、外贸公司和区域经济三方共赢。

薛城区借力多式联运资源、区位优势,联合铁路、公路货运代理企业,从公铁、水铁等多式联运物流市场入手,努力开辟新货源,促进港口集装箱物流和新业务持续增长。同时,薛城区常庄街道办事处正与相关企业洽谈磋商,拟建设枣庄临港产业园保税物流中心(B型)项目,满足枣庄市及周边地区对保税业务的需求,以增加财政收入,推动本地外贸发展。